

Ново-Ленинская городская библиотека открылась 1 июля 1965 года в доме № 271 по ул. Р. Люксембург. Полторы тысячи книг были собраны из библиотек города. Работали в библиотеке два человека Тараканова Лариса Васильевна и Токарева Светлана Степановна.

Уже в апреле 1966 года здесь провели первую читательскую конференцию по книге Алексея Зверева «Далеко в стране Иркутской» с участием самого автора. Писатель в последствии стал частым гостем библиотеки.

В декабре 1969 года библиотека получила новое помещение по адресу ул. Баумана ,204. Какая же интересная, яркая жизнь началась на новом месте. Встречи с А. Зверевым, С. Китайским, В. Мариной, С. Иофе и другими собирали множество любителей книги.

В 70-80-е годы, наполненные энтузиазмом, кипучей энергией, библиотека проводила массу встреч, вечеров. Работал кинолекторий при кинотеатре «Россия». Организовывались клубы по интересам: «Гренада», «Свеча», «Мы и время». Именно в библиотеке делал свои первые шаги хор «Сибирячка». Открыты более десятка передвижных пунктов выдачи книг.

Сложным периодом в жизни библиотеки стали 90-е года – очень сократилась подписка на периодику, практически не получали новых книг. Но интерес к библиотеке у жителей микрорайона не угасал. Именно тогда появился «платный абонемент», который помог нам выжить и поддержать книжный фонд.

2010 год стал годом большого ремонта. В течении нескольких месяцев библиотека меняла свое лицо. Но даже в это время мы не теряли связи с читателями, развивая форму обмена книг «книговорот».

В июле 2011 года состоялось официальное открытие библиотеки после ремонта. Будто новое дыхание открылось у библиотеки, ведь она стала, пожалуй, единственным доступным для жителей микрорайона учреждением культуры. Читатели с большим удовольствием приходят на встречи с интересными людьми, иркутскими писателями, активно участвуют в различных городских акциях «Неформальные каникулы», в проекте «Иркутск – обучающийся город» , в различных мастер-классах и благотворительных акциях.

Сегодня библиотека строит свою деятельность по следующим направлениям: работа в помощь образовательному процессу; духовно-нравственное и эстетическое воспитание; досуговая деятельность.

В настоящее время в рядах читателей библиотеки насчитывается более 3700 человек.

К услугам читателей не только богатый и разнообразный (около 33 000 ед.), способный удовлетворить любые запросы, книжный фонд. Мы получаем 15 наименований газет и 35 наименований журналов.

На абонементе нашим читателям мы предложим литературу для домашнего прочтения. На базе читального зала у читателей есть возможность поработать на компьютер с выходом в Интернет.

Библиотека с удовольствием работает со старшим поколением читателей. С 2010 года здесь успешно работает досуговый клуб для пенсионеров «Комплимент». Ежемесячно мы проводим интересные тематические встречи, литературные вечера, праздничные программы, мастер-классы по прикладному творчеству. Работа клуба неоднократно отмечалась Дипломами городских смотров-фестивалей «Не стареют душой ветераны».

Для любителей игры в шахматы и шашки в 2012 году открыт клуб «Дебют». По субботам здесь разгораются настоящие шахматные баталии.

В библиотеке трудятся высокопрофессиональные, творческие, любящие свою работу сотрудники. Уже более 15 лет библиотекой руководит Вязьмина Галина Николаевна. Подобрать хорошую книгу, ответить на любые вопросы всегда готовы библиотекари: Поперекова Эмилия Михайловна, Сукнева Марина Михайловна.

Недавно библиотека приняла в свои ряды 2-х молодых специалистов: Бондареву Екатерину и Цветкову Анастасию.